

6.89万名宁波学子周五中考

各校“花式”为考生加油、减压

高考结束,中考接踵而至。6月17日至18日,2022年宁波市中考即将举行。记者从宁波市教育考试院获悉,今年全市有6.89万考生参加中考,共有考点121个。

中考在即,就在初三学子积极备考之际,学校方面也组织了各种仪式和活动,既为考生们加油、祝福,也帮助他们放松紧张的心情,减轻考前焦虑。

□现代金报 | 甬上教育
记者 俞素梅
通讯员 励彤 陈烈燕

A

很帅! 体育老师跳舞 为初三学生“减压”

6月13日,宁波市海曙外国语学校一位体育老师跳舞为初三学生“减压”的视频,在抖音上赢得众多点赞。

作为一所九年一贯制学校,“海外”在每年中考前,都会组织6年级的学生给9年级的学长学姐们“喊楼”加油:在教学楼之间的一块空地上,6年级的学弟学妹们排好心型队伍,拉开大红横幅,向中学教学楼高喊——“祝学长学姐中考取得优异成绩!”“越努力越幸运!”……气势雄壮的喊声传递着全校师生对初三学子的祝福和厚望。“喊楼”结束后,还有初三毕业生和小学毕业生互赠礼物、学长学姐向学弟学妹们讲一讲“当年的我”等环节,整个考前加油仪式温馨而励志。

今年的“喊楼”活动由“海外”小学部体育老师崔大宏指挥,现场意外多了一个惊喜——崔老师即兴为同学们表演了一段舞蹈。原来,多才多艺的崔老师深受学生们喜欢,9年级学生中,有很多在小学时也是崔老师的学生,每年的元旦、教师节等节日里,崔老师的舞蹈等节目总是让师生们喝彩阵阵。当天的“喊楼”声结束,初三同学们向“总指挥”高喊:“崔老师,来一个!崔老师,来一个!”崔老师满足同学们的考前愿望,来了一段自由发挥的劲舞,挥洒自如的舞蹈以一个充满力量、一飞冲天的动作伴随着一声“加油”而结尾,看得同学们热血沸腾!

事后,崔大宏老师告诉记者:“作为老师,每年中考我们都会给考生送上祝福和力量。我的儿子今年也参加中考,所以,我看初三学子,就像看待自己的孩子一样。学生们希望看我的舞蹈放松心情、开心备考,那我就跳呗。”



老师变身玩偶,向初三学子“喊楼”。



崔老师在跳舞。

B

好玩!“邓布利多”校长施“中考成功”咒语

海曙区储能学校的师生近日也纷纷走出教室,以扮演《哈利·波特》中的人物等方式,为紧张备考的初三考生送上殷切祝福。

该校初一的学生穿上“巫师装”,手持“魔法棒”,在“邓布利多”校长的带领下走进初三教室,对学长学姐们施放“中考成功”咒语,发放“马到成功”糖果,把埋头苦学的初三学生们逗得哈哈大笑。一向严肃的老师们也穿上了玩偶

装,扮成硕大的“储能星”,带领初一学生排好方阵,向初三学生“喊楼”祝福。

当天,夜幕降临,初二年级段的老师和学生们齐声高唱《夜空中最亮的星》,歌声响彻校园,伴随着手电筒发出的点点亮光,点燃了校园里初夏的夜晚。那一刻,初三学子们不仅感受到了来自“储能大家庭”的力量,也让紧张备考的心情得到了放松和舒缓。

为考生营造清凉环境 慈溪20个中考考点 提前完成空调安装

2022年宁波中考将于6月17日至18日举行。记者从慈溪市教育局获悉,慈溪20个中考考点于6月12日提前完成教室空调安装与调试,为考生营造清凉、舒适的考试环境。

□现代金报 | 甬上教育
记者 马亭亭
通讯员 陈益维 施靛 俞玲玲



工作人员正在慈溪市新城中学搬运空调。
学校供图

在高质量发展的视角下,如何促进教育领域的共同富裕?“各类教育设施布局与人群分析、人的需求分析相匹配,也是实现教育平等化和公共服务均等化的重要基础工程。”慈溪市教育局相关负责人表示。

今年初,慈溪市委市政府把实施初中学校清凉工程、提升相关教育设施等教育惠民工程列为2022年民生实事项目,决定投资3000多万元为全市初中学校1000多间教室安装空调,包含学校线路改造、变压器扩容、空调采购安装等,覆盖面达100%。

据了解,自1月下旬以来,由慈溪市府办牵头,发改、财政、审计、供电、教育等部门多次召开协调会,从现场勘探、评估规划、预算审批、招投标到入场施工、采购安装,市、镇财政分级保障,各单位通力合作,想方设法克服各种不利因素的影响,保质量、拼速度,全力推动项目尽快开工建设。

“一直以来,学生和家長对教室安装空调的需求十分强烈,项目提前完工,既是对民声呼吁的及时回应,也为即将到来的中考提供良好考试环境。”慈溪市教育局计财科负责人介绍,项目共涉及34所初中学校,新浦初中是今年最早完成教室空调安装的学校,还没完全调试好,学生们就已经兴奋得跃跃欲试了。

此外,为了营造安静的学习环境,确保学生身体健康和用电安全,慈溪市教育局在采购空调过程中,精心挑选了噪音低、制冷效果稳定的品牌,并加装了温控器,方便老师联网操控,设定合理的温度和使用时长。

据悉,被列入2022年民生实事项目的其他教育惠民工程,如市级标准化心理辅导中心建设工程将于8月底竣工,改造学校智能灯光教室、更新学生可调节式桌椅、改造校舍和塑胶运动场地、提升学校食堂等教育设施提升工程也将利用暑假抢抓工期,确保今年年内保质保量完工。